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VÉR ÉS SZÍV.
Csodálatos két tényező a2  ember életében. Nem nélkülözhető egyik sem. 

Ha az egyiket sérelem éri, azonnal reagál rá a másik. A vér mint valami varázserő 
behálózza az egész emberi szervezetet az erek művészi finomságú csatornáin át. 
Amerre végigáramlik az életerő, melegség sugárzik. Ha valahol az erek eldugulnak, 
azonnal megáll az áramlása és bekövetkezik a katasztrófa. Ha rendetlen életet 
folytat a szervezet, kóros elváltozás következik be a vérben és megkezdődik a 
szervezet leromlása. A vér áramlásának titokzatos szabályozója a szív. Mint valami 
fejedelmi hatalom áll a szervezet központjában. Rajta keresztül bonyolódik le 
a vérkeringés. Érzelmi világunknak egyedüli kifejezője. Benne transzformálód
nak értelmi világunk benyomásai érzelmekké. Valóban bámulatos adományai a 
teremtő Istennek.

E két fontos tényező ellen sokat vét korunk embere. Féktelen életmódjával 
megrontja vérét és vele együtt a szívét. Azért jár annyi beteg ember közöttünk. 
S ha ezek megromlanak, a romlás nem áll meg az egyénnél, hanem tovább megy 
nemzedékről nemzedékre. Észrevették ezt a komolyan gondolkozók és sietve 
adják ki a jelszót: megmenteni a vért és a szívet! De az ember csak úgy tud eszmé
ket valósággá formálni, ha nemes eszményképet lát maga előtt. A legnemesebb 
eszményképet az istenemberben kapja a halandó. Benne a legtisztább vér és a 
legjobb szív egyesül örök harmóniában.

jézus szent vére a legtisztább Szent Szűz véréből nyerte életét. Isten által 
öröktől kiszemelt és féltékenyen őrzött tiszta forrásból indult el Jézus vérének
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áramlása. Soha sem szennyezte be azt a bűn fertője. Elzárt a legnemesebb csele
kedetek hajtóereje lett. Áldás lelt nemcsak az ég felé, hanem azzá lett a bűnös 
föld felé is. Megváltó, megtisztító erő lett az elesett emberiség számira. Szent 
Pál apostol az ószövetségi véres áldozatok megtisztító hatásairól elmélkedve 
szembe állítja Jézus Krisztusnak mindeneket megtisztító szent vérét. (Zsid. 9.) 
Valóban ez a legdrágább vér kapcsolta be lelki életűnket a kegyelmi áramkörbe. 
Szent János is hálás szavakkal említi: “Jézus Krisztusnak, az ő Fiának vére meg
tisztít minket minden bűntől". (I. Ján. I, 7.) De ez a csodálatos vér kárhozatot 
is jelent azoknak, akik vétenek ellene. Kárhozat lett Jűdás számára, de kárhozat 
lett az elvakult zsidóságnak is, mikor így kiáltottak fel nagypénteken: ' Az ő vére 
mirajtunk és a mi gyermekeinken!” (Máté 27, 25.) Mélyen döbbenetes valósággá 
lettek e szavak!

Jézus szent Szíve, mint a Szűzanya méhében a Szcntlélektől alkotott Szív, 
a szent vérnek igazi munkatársa lett. A legtisztább Vér a legnemesebb Szíven át 
áramlott széjjel emberi szervezetében. Soha még szív nem volt oly tökéletes, nem 
volt oly rokonszenves, mint Jézus Szíve. Ez az a Szív, melyben a mennyei Atyá
nak kedve telt. De ez volt az a Szív, amely magába zárta az egész emberiségnek a 
sorsát. Ez volt az a Szív. amelyet félreértett az ember és még halála után is által- 
szúrt. De ez az a Szív, amely ma is közöttünk van és értünk dobog titokzatos 
módon az Oltáriszentségben. Őt keresi ma a vérében és szívében beteg emberi
ség. Keresi azt az abszolút tökéletes Vért és Szívet, amely gyógyulást hozhat.

Az idei évben ritka módon kerül egymás mellé az ünnepek sorában Jézus 
szent Vérének (jűl. 1.) és szent Szívének (júl. 2.) ünnepe. Mintha figyelmeztető 
akarna lenni korunk emberének: meg kell tisztulni vérünkben és meg kell neme
sedni szívünkben Jézus Vére és Szíve által! Az eszmék megvalósítását kereső 
ember itt találhatja meg a kérdés megoldását. A szép és nemes élet kiinduló pontja 
a tabernákulum eucharisztikus Jézusa. A Vér és Szív itt egyesül a legideálisabb 
módon. Ezért egyedül a szentáldozáson keresztül valósulhat meg a lelkibeteg 
emberiség meggyógyulása. Beteg korunk egyedüli orvosa, eucharisztikus Jézus, 
jöjj és gyógyítsd meg gyermekeidet! Kiss István.

A lelkigyakorlatozó Kanter.
Nemcsak a haditudományban fontos a gyakorlatozás, hanem a lelki élet

ben is. Gyakorlat teszi a mestert — szokták mondani. Bensőséges lelki élet a 
rendszeres lelkigyakorlatban csúcsosodik ki. Ott ismeri meg az ember rendszere
sen a hitét, a lelkivilágát, hibáit és ott ébred annak tudatára, hogy meg kell küz
denie a mennyországért. Kanter Károly azon kevés papok közé tartozott, akik 
abban az időben évenkint végeztek lelkigyakorlatot. Lelkigyakorlatai olyan 
szerepet vittek életében, mint a gépen a biztosítószelep. Szükségét érezte, hogy 
sokoldalú, zaklatott életében, főleg a fővárosi életben, a lelkigyakorlatot rend
szeresen tartsa. Általa vélte megtartani magát azon a szinten, amely az Eucha- 
risztia apostolához méltó.

Jegyzetei, melyeket a lelkigyakorlatokon készített, elárulják, hogy mennyire 
lelkiismeretesen számonkérte életét önmagától. Ciliciumos testtel szolgál az 
Úrnak és felteszi magának a kérdést: kikért vagy felelős?» S így felel: 1. a hívekért, 
2. az ártatlan gyermekekért, 3. a zárdabeli növendékekért, 4. a tanuló ifjúságért, 
5. másvallásúakért. íme így magyarázható, hogy Kanter a liberális atmoszférá
ban is izig-vérig apostoli lélek maradt. Egyik lelkigyakorlatának ezt a címet adta: 
"Újjászületésem napja”. Aki a lelkigyakorlatot így fogta fel, az kegyelemmel
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telített ember lehetett. Ugyancsak egyik lelkigyakorlatának jó feltétele, hogy 
állandó lelkiatyjának tanácsaitól nem tér el, mindenben engedelmeskedik neki. 
Pozsonyi lelkigyakorlatának célkitűzése a vak engedelmesség”. Ezért szorosan 
alkalmazkodott a napirendhez, akárcsak egy szerzetes. Könnyen megérthető 
Kanter varázslatos ereje. A lelkigyakorlatos élet olyan erőforrást jelentett számára, 
ami biztosította a kegyelem talaján való szilárd állását.

Ma már a katolikus tömegek ismerik a lelkigyakorlatok óriási nevelő
hatását. Sokan végeznek zárt, vagy félig zárt lelkigyakorlatokat. Kanter ezen a 
téren is úttörő volt. A világiak számára népszerűvé tenni ő segítette a lelkigyakor
latokat. Ezért volt Krisztus gyakorlott katonája és ezért sorakoztak fel körülötte 
gyakorlott lelki életről tanúskodó világi apostolok. Exerciciumos lelke legyen 
buzdító mindannyiunk számára, hogy komoly gyakorlatozással lehessünk Jézus 
megbízható harcosai. Stephanus.

R Ó M A  H IT VALLŐ SZE N T J E I .
(Útiemlékek 1940-ből.)

Húsvéthétfő van, —  a nagy ünnepekben alig lehet kellemesebb szórakozása 
a zarándoknak, minthogy naphosszat fáradhatatlanul járja a római bazilikákat. 
Elmúlt már a Hebdomada Major ( =  Nagyhét), lekerültek a templomok képei
ről a lila lepeltakarók, tehát szabadon lehet élvezni, szemlélni belőlük annyit, 
amennyit csak testileg, lelkileg, szellemileg elbírunk, merthogy a valódi műélve
zet is határtalanul ki tudja fárasztani az embert, az elvitathatatlan dolog, hiszen 
az egész embert igénybeveszi. Most Hűsvét kettős ünnepében kijut bőségesen a 
lelki és szellemi élvezetből. Az ünnepek alatt ugyanis nyitva vannak oly templo
mok is, amiket egyébként zárva tartanak, —  a nagy ünnepek privilégiuma ez.

Magam sem tudom, hányadik templomot járom ma már, hánynak oltárait, 
képeit, kazettás mennyezeteit, szobrait, oszlopfőit csodáltam meg és hány ős
keresztény vértanúnak sírjánál borultam ma le s küldtem forró imát azokhoz, 
akik ott álltak a Kolosszeum arénáján, mikor a pogány világ jelszava volt: "Chris- 
tiani non sint» =  keresztények nem létezhetnek, és meghaltak azért az egyetlen 
abszolút igazságért, hogy van egy mennyei Atyánk az égben, Akinek mi a kereszt- 
ség szentsége által fogadott gyermekei vagyunk. Meg kellett halniok, mert hiszen 
minden bajnak okozói a pogányok szemében ők voltak, amint Tertullián mondja: 
«Ha a Tiberis a falakig kimegy medréből, ha a Nílus nem önti el a termőtalajt, 
ha az ég áll, ha a föld mozog, ha éhség, ha járvány van, azonnal ezt kiáltják: a 
keresztényeket az oroszlánok elé!» Hogy bírták a hosszú háromszázados gyötrel
met, amelyből a milánói vallásbékéig 129 év volt telve üldöztetéssel, —  ki érti 
ezt? Az Apostol szerint a 1 Stultitia Crucis” ’=  a kereszt oktalansága volt ez. 
Éppen ezért az Örökváros minden darab köve a szentség illatát leheli magából. 
Midőn Nagy Szent Gergely pápától a lombardiai király követe valami ereklyét 
kért a vértanuktól, a Szentatya, aki éppen a vatikáni kertekben fogadta őt, le
hajolt, egy marék földet vett fel s azt fehér kendőcskébe göngyölve átnyújtotta a 
követnek, így szólva: "Nesze fiam, itt van, itt minden porszem ereklye, mert vér
tanuk vére öntözte e földet.’' Mikor a követ otthon kibontotta az ereklyét, mély 
megilletődéssel látta, hogy a kendő vérrel van átitatva.

Szent az a híd is, amelyen épp most megyek át: aPons Angelus, — az Angyal- 
híd, s amelyet az apostolfejedelmek szobra és Bernini tíz barokk-angyalkája 
díszíti. Egykor e híd lovaggáütések színhelye is volt és a zarándokok oly tömege 
haladt át rajta a jubileumi esztendőkben, hogy a tömeg tolongása sokakat a
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Tibensbe sodort. Dante is megemlékezik erről a Dívma Commediában. E hídon 
látta 590-ben Nagy Szent Gergely —  midőn könyörgő körmenctct tartott a 
Rómában pusztító pestis elmúlásáért —  Szent Mihály arkangyalt megjelenni és 
hallotta, amint az angyali karok a Regina Coelit énekelték, mire a pápa adta meg 
a feleletet: Óra pro nobis!

Szemben a híddal a Castel S. Angelo, az Angyalvár emelkedik a magasba. 
Hadrián császár mauzóleuma volt ez, de ide temetkeztek Marcus Aurelius és 
Septimius Severus római császárok is. A pápák menedékhelye is volt egykor e 
vár különféle népek betörése idején. V. Sixtus pápa kincstára is itt volt. Ma nagy
részben múzeum az egész vár, amelynek tetején Szent Mihály angyal szobra van. 
Sokféle érdekesség található belsejében: kápolnák, pápák szobrai, fegyverraktár, 
börtönhelyiségek, szép falfestmények, loggiák, levéltár, zászlógyűjtemény.

Lekanyarodom a Lungo Teverére ( — Tibcris-part) s onnét be a Corso 
Vittorio Emanuelere. Itt egy kis téren álló templomhoz érek, benne egy szent 
rendalapítónak sírja van. Van ilyen szent hitvallónak sírja vagy temploma több is 
Rómában, ha mindjárt nem is mindegyik ide való származású, de nevűk római 
csengésű s működésük az Örökváros vallási megújhodásával, a római nép
missziókkal, s a római ifjúság nevelésével függ össze, hívják őket: Nérei Szent 
Fülöpnek. Leli isi Szent Kamiinak. Loyolai Szent Ignácnak, Borromei Szent 
Károlynak, Labre Szent Benedeknek. Bosco Szent Jánosnak, Tieni Szent Gacta- 
nusnak, Kalazanti Szent Józsefnek.

Ez utóbbi szent hitvallónak sírját keresem. A templom, amelyben nyugszik. 
Szent Pantaleonról van elnevezve, aki az orvosok védőszentje. Még V. Pál pápa 
ajándékozta e kis templomot Kalazanti Szent Józsefnek. Késő esti órákban térek 
be a kis szentélybe, hogy a szent Aggastyán sírjánál imádkozzam. Az oltár men- 
sája ( =  a2  oltár asztallapja) alatt a porfirköves sírban pihen a Scholarum Piaru- 
mok ( =  kegyes iskolák) alapítója, akiről azt mondják életrajzírói, hogy annyit 
dolgozott, mintha az ő napja nem 24, hanem 48 órából állott volna. Sírja felett 
oly meghatóan szép szimbólum, a világ összes piarista-tartományainak örök
mécse ég.

Míg holtteste előtt imádkozgatok, épp litániára gyújtják az oltár gyertyáit s 
egyszerre a sekrestyén át mintegy negyven-öt ven fiatal ifjú jön be. 20—25 év 
körüliek lehetnek, olasz szokás szerint rátcrdclnek a szalmafonatú székekre s 
akinek ez nem jut, az a templom kövére térdel a kitett Oltánszentség előtt. 
Imponálóan szép látvány a hosszú sorokban földön térdelő ifjúság, amint mondják 
a rózsafüzért, persze megint olasz módon oly sebes tempóban, hogy nekünk egy 
tized tart addig, mialatt ők az egész olvasót elmondják. A  litánia után megkérde
zem a piarista sekrestyést, ki volt a sok buzgón imádkozó ifjú, s ő  felvilágosít, hogy 
az olasz Actio Cathohca ifjúsági szervezetének tagjai. Mikor csodálkozásomat 
fejezem ki. hogy ennyien vannak, azt feleli, hogy több mint százan gyuléseztek 
ma ott náluk. A sekrestyés-piarista azt hiszi, nem tudom, mi az Actio Catholica, 
mivelhogy nem vagyok sem olasz, sem római. Nagybuzgón kezdi magyarázni, 
hogy az olyasféle, mint a Mária Kongregáció. Megmondom neki, hogy ismerem 
s tisztában vagyok e szervezettel s kérem, hogy mutassa meg inkább rendalapító
juk szobáit, mire a sekrestyés örömmel tesz eleget kérésemnek.

Felmegyünk az emeletre, ahol a hatalmas rendház hosszú, néptelen folyosóin 
kolostori csend honol. A sekrestyés kinyitja egy kis szoba ajtaját. A szoba falai 
márványozva vannak, kis oltár van benne, az oltár felett szép nagy Madonna
kép, a szentséges Szűz karján a kis Jézussal. E szobában faragta a ceruzát hosszú 
éveken át Kalazanti Szent József a római szegény kis gyermekeknek, kiket az
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utcán szedett fel s itt jelent meg neki a szent Szűz odanyujtva a kis Jézust a szent 
rendalapítónak. Egy másik pompás festmény Kalazanti Szent Józsefet ábrázolja 
rendtársai között. Innét nyílik egy másik szoba, oda is átmegyünk, itt halt meg a 
szent 1648-ban 92 éves korában. A szoba, ágya, botja, kalapja, breviáriuma, mise- 
könyve minden itt van érintetlenül úgy, amint használta a szent öreg, sőt a szívét 
is itt őrzik üvegbúra alatt. Már nem dobog ez a sokat szenvedett szív, amely 
haláláig tűrte a sok megaláztatást, mellőztetést szelíden, panasz nélkül. Vissza
térek még pár percre a kápolnaszobába s imádkozom a “kegyes* Atyához, míg a 
sekrestyés kis szentképet hoz nekem, amelyen a rendalapító van növendékeivel, 
öreg  este van, mikor elhagyom Kalazanti Szent József templomát, nem láthatom 
már a szemközt levő S. Andrea della Valié bazilikát, amely egy Piccolomini her
cegnő adományából épült, már zárva, csak kupolája nyújt pompás látványt, 
Rómában Szent Péter bazilikája után a legnagyobb.

Hazafelé tartok, miközben az Örökvárosra ráboruló csendet élvezem, 
hiszen minden római este külön élmény a zarándoknak, aki itt a római égboltban 
a Teremtő szemét, a szellő fuvalmában a Lélek sugallatát látja, hallja meg. Egy
két elkésett konflis baktat mellettem, idehallatszik a Tiberis habjainak loccsanása, 
egy-egy járókelő elsuhan, körülöttem pedig a templomok erdeje, amelyekben 
némán pihennek ma azok, akiknek élete talány volt a pogányok előtt, érthetetle
nül, de csodálattal eltelve figyelték s egy II. századból fennmaradt, Diogneteshez 
írt levélben így jellemezték őket: «A keresztények nem laknak külön városokban, 
ők minden idegenben otthon érzik magukat s minden otthon idegen nekik. 
Testük van, de nem a test szerint élnek. A földön járnak, de az égben tartózkod
nak. Mindenki gyűlöli őket s ők mindenkit szeretnek. Ha halálraítéhk őket, úgy 
viselkednek, mint akik új életet nyernek. Egyszóval ami a testben a lélek, azok a 
keresztények a világban*. Hojjer Ilona

róm. kát. hitoktató.

Bepillantás az oltáregyesületek életébe.
Külön élményt szokott jelenteni Központunknak a megküldött beszámolók 

áttanulmányozása. Sok-sok buzgóság sugárzik felénk az ország minden részéből 
érkező jelentések lapjairól. Szeretnénk a kötetet kitevő jelentéseket mind le
közölni, de erre technikailag képtelenek vagyunk. A  nagyobbakat a központi ter
jesztőnői értekezleteken maguk a helyi vezetők olvassák fel. De még így is sok 
szép beszámolót nem tudunk közzé tenni. így csak néhányat ragadunk ki a 
sokból.

A B udapest-Terézvárosi O ltáregyesület beszámolója jelenti: “Gyűlé
sünket minden hó első hétfőjén a Kultűrházban tartjuk. Igazgató urunk (dr. 
Hévey Gyula) imával nyitja meg, majd a jegyzőkönyv felolvasása következik. 
Utána igazgatónk Kempis Tamás: Krisztus követéséből olvas fel. Kempis Tamás 
értékes buzdításait a tapasztalt lelkipásztor széleskörű, nagyvonalú meglátásával 
ülteti lelkűnkbe. Elmélkedés után a rendezések megbeszélése (zarándoklat, tea
est, elsőáldozók reggeliztetése, körmeneten való részvétel, oltár díszítés, engesztelő 
szentségimádás stb.). Majd névsorolvasás, tagsági dijak befizetése, záróima.* 
Hetenkint kézimunka óra van Bányai Jánosné vezetésével. Liturgikus konferenciá
kat adott Szunyogh Xavér 0 .  S. B. tanár úr. Műsoros előadások az egyesületi 
zászló javára. Zarándoklat volt Máriabesnyőre mintegy 500 hivő részvételével. 
(Ezt fogadalomképen —  míg a háború tart —  meg fogják évente rendezni.) Vol
tak Máriaremetén és a Magyar Szentföldön is. A hadigondozásban 20 katona
család látogatását vállalták. Ezzel párhuzamosan a kézimunkában is serényen

53



= ^ 3 ^ ^  Ö R Ö K IH Á D Á S ^ ^ ^ - W

dolgoznak. A  120 tagból álló egyesület 142.70 P-t küldött a Központnak. Szent- 
ségímádásuk a hó első vasárnapján van.

A Budapest-külsőferencvárosi Oltáregyesület beszámolójából olvas
suk, hogy a 116 tagot számláló Oltáregylet minden hó első vasárnapján tartja 
szentségimádását (szentségkitétel, szentbeszéd, elmélkedés. Jézus Szíve litánia, 
ének; ismét szentbeszéd, elmélkedés, ének, majd Jézus Neve litánia, áldás). 
A  kültelki nehéz viszonyok ellenére is 10— 12 személyt foglalkoztat a kézimunka. 
Munkaórákon vallásos tárgyú könyvből olvasnak fel. A  hadigondozó munkában 
40 tag vesz részt. Tagsági díj címén szegénységük mellett is 120 P-t küldtek a 
Központnak. Buzgó helyiigazgató: Sváb László káplán úr.

A  vidéki Oltáregyesületek sem maradnak el a nemes munka terén. Csalié- 
közaranyos (Ekel filiája) Oltáregyesülete örömmel jelenti, hogy 78 tagja 
minden hó első vasárnapján szentségimádást tart reggel 8 órától este 6 óráig két- 
két tag félórára beosztott imádási idővel. Mivel csak filia a községük, önállóan 
tartják imádási napjukat (Oltáriszentség csak a misén van kitéve). A  filiális 
templom szent szerelvényeit karban tartják, a szükségleteket fedezik, a templomot 
ékesítik és gondozzák. Május hónapban minden nap litániát tartottak, júniusban 
pedig Jézus Szíve litániát; minden pénteken engesztelő ájtatosság volt a békéért 
és katonákért. Októberi ájtatosságot is tartottak, az első áldozókat megvendégel
ték, 38 darab egy kg-os csomagot küldtek a katonáknak. Gyűléseiket minden hó 
utolsó vasárnapján tartják. Központunknak 112.60 P-t küldtek be. Cseri István 
esperes úr lelkes munkája buzgóságra hangolta Csallóközaranyos híveit is.

Csepel-Szabótelep Oltáregyesülete is igazi missziós munkáról számol 
be. Iskolai szükségkápolnából indult el az Oltáregyesület által az új lelkészség 
élete. Húsz taggal elsőnek az Oltáregyesület alakult meg. ^Mindent érted Jézu
som1’ jelszóval kezdődött az apostoli munka. Házról-házra járva hozták össze a 
létesítendő misézőhely felszereléseire szükséges összeget. De így hozták össze a 
misére járókat is, mert senki sem járt azelőtt misére, ö t  esztendőn át sorozatosan 
rendezett előadások, színdarabok bevételeiből minden felszerelést beszereztek 
(harang, harmonium, oltárszőnyeg, sekrestye-szekrény, szobrok is kerültek a 
bevételekből). Ma már templomuk tervrajzával a kezükben imádságra lélekkel 
készülnek a legszebb munkára: a templomépítésre. Oszkó János volt hitoktató és 
Sarang Ferenc jelenlegi lazarista hitoktató atya lelkes munkája valóban az Oltár
egyesület által lett oly áldásossá.

Pestszenterzsébet-Szabótelep Oltáregyesülete ugyancsak értékes mun
kát végzett. Az 1932-ben alakult Oltáregyesület 25 taggal indult. Az elsővasárnapi 
szentségimádás és közös imaóra ünnepélyes megrendezése adta az indítást a többi 
híveknek, hogy érdeklődjenek az Oltáregylet iránt. Szolnoky János plébános úr 
vette kézbe 1935-ben az egyesületet s a tagok száma 120-ra emelkedett. Előadá
sok, teadélutánok jövedelméből beszerezték a szükséges ruhákat, még dalmatiká- 
kat is, azután megfelelő szekrényt is a ruhák számára. Félórás beosztással végzik a 
havi szentségimádást. Utána új kultúrházukban gyűlést tartanak. Oltárdíszítése
ket négy csoport végzi, mindegyik 3— 4 taggal, úgyszintén a Szentsír ékesitését is. 
Karitatív téren, első áldozok reggeliztetésében, körmenetek rendezésében tevéke
nyen segítenek. Sokféle kiadásuk mellett is 30 P-t tudtak küldeni a Központnak.

íme néhány pillanatfelvétel az eucharisztikus szcrctetfront működéséről. 
Ahol él a szentségi Jézus szelleme a buzgó lelkipásztorokban és a hívekben, ott 
újjáalakul az egyházközség arculata. Kár, hogy több felvételt nem mutathatunk 
be! De szolgáljanak ezek is tanúságul, hogy Oltáregyesületeink minden plébánián 
Krisztus országának előretolt őrállásai. K . ügyvezető.
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OLTÁREGYLETI ÉLET
Oltáregyesületi lapunk az «Örpkimádás» magas elismerésben részesült. 

A í. év január 23-tól február 2-ig rendezett "Első Magyar Orsz. Szaksajtó kiállítás»-on 
lapunk is résztvett és a kiállítás bíráló bizottsága ((Elismerő oklevél«-Iel tüntette ki. 
Ezúton is felhívjuk az Oltáregyesületek kedves tagjainak figyelmét, hogy lapunkra 
mindannyian fizessenek elő. A havonta megjelenő' lap évi előfizetése 2 P, ami oly kevés 
anyagi áldozatot jelent. Lapunk cikkírói tiszteletdíj nélkül dolgoznak és így a befolyó 
jövedelem a központi Oltáregyesület útján a szegény templomok támogatását szolgálja.

Az ÖrökLmádás-temploma ötödik gyóntatószékének előállítási költségeire 
múlt lapunkban gyűjtést indítottunk. Örömmel közöljük, hogy a buzgó, áldozatkész 
lelkek azonnal jelentkeztek. íme a beszámoló: 1000 P-t adott egy magát megnevezni nem 
akaró úr; 100 P-t egy buzgó hívő; 20 P-t Artmann Rókusné; 10 P-t: Csányi Istvánná, 
Csomány Gabriella, Varga Istvánná, egy felgyógyulásért, jó szándékra, egy gyakori 
gyónó; 8 P-tBabcnyecz Ilona; 7 P-t: özv. Bokor Sándomé, bétf. Szent Szűz közb.; két 
testvér; 5 P-t : Adorján Zoltánné, Pauer Ilona, Lukács Istvánná, Konyicsek Mária, 
N. N.. N. N.; 4 P-t: Dertics Gyuláné, Bodó M .; 3 P-t: Lángi Mibályné, Varankó 
Aranka, Molnár Mihály, Jézus Szíve eng.. Kovács Györgyné; 2 P-t: Lecskó Jánosné, 
N. N., Tanyána, N. N „ egy beteg, N. N., özv. Simon Józsefné, N. N., Pozsgai-család; 
1.20 P: Eucharisztia imádója; I P-t: Grosz Mária, egy Szent József-tisztelő, Matusek 
Nándorné, Tószegi Etel. özv. Boros Józsefné, Pliverics Miksáné, Nagy Ferencné, 
Szakács Emőné, Vics Ferencné, Erdélyi Ferencné. N. N.: 50 fill.: Szikora Nándorné. 
Összesen : 1292.70 P. (A teljes költség 3100 P lesz!) Az eucharisztikus Jézus jutalmazza 
meg az. áldozathozókat sok-sok kegyelmével! Szentmiséinkben állandóan megemléke
zünk jótevőinkről.

Központi Oltáregyesületünk hivatásánál fogva nem foglalkozhatik egyházi 
ruhaanyag árusításával. (A mostani háborús idők miatt éppen nem!) A beszerzett 
anyagokat feldolgozza és kész ruhákat juttat a kiállítással kapcsolatban. Egyébként az 
árusítás technikailag is lehetetlen, mert sem raktárhelyisége, sem kiszolgáló személyzete 
nincs. Nálunk minden munka szeretetszolgálat. Ezen oknál fogva nem vállalkozhatunk 
gyűlés- és beszcdvázlat-anyag kiadásával sem. Örökimádás c. lapunk mindig ad bőven 
anyagot, de érdeklődésre is szívesen adhatunk útmutatásokat.

Ünnepélyes oltáregyesületi tagfelvétel volt június 6-án Alagon Csík József 
esperesplébános úr plébániáján és június 14-én Bpcst Tisztviselőtelepen Légrády János 
plébános úr plébániáján. A mindkét helyen szép számban jelentkezett tagokat Kiss 
István h. ügyv.-igazg. avatta fel alkalmi beszéd kíséretében.

Újra kapható Poppe— M átrai: Az isteni Gyermekbarátnál c. eucharisz
tikus gyermek imakönyv. Az ízléses kötésű, vaskos imakönyv 2.50 P-lől kapható kiadó
hivatalunkban, IX., Üllői -út 77. sz. (utánvéttel, vagy a pénz és portó előzetes bekül
désével). Legszebb ajándék gyermekeink számára.

Eucharisztikus triduum volt június 24— 26 között az Örök imádás-templom- 
ban. A triduum szónoka dr. Hütter Lajos érs. tanácsos hittanár úr volt.

TELJES BÜCSÜK.
Jól. I, júl 2. (Jézus szent Szívének ünnepe); júl. I 3. ("Brüsszel csodája"); júl 22. 

(Szent Mária Magdolna): júl. 29. (Szent Márta); júl. 31. (Szent Ignác). Az imádási óra 
napján és egy tetszésszerinti napon (szokásos feltételek mellett).
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Hiszek Jézus Krisztusban* aki lészen eljövendő ítélni 

eleveneket és holtakat.
Mennyei dicsőségébe távozott .Jézusunk még egyszer és utoljára meg fog jelenni 

előttünk a világ végén. Az a mindig jóságosnak és, irgalmasnak ismert Jézus kibontakozik 
majd a csendes hallgatás felhőiből, hogy mint bíránk mutatkozzék be. A Szentírás lapjai 
csak ritkán mutatják be Jézust, a bíráskodó Mestert. Legtöbbször alattomos ellenségeit, 
a farizeusokat bírálhatja ; feléjük szól dorgáló szava, vagy bírálata. A legtöbb ember 
nem is tudja, vagy talán nem is szereti másképpen elképzelni Jézust, mint a simogató, 
gyógyító, enyhítő jó Pásztort. Pedig a mi Jézusunk nemcsak Megváltónk, hanem bíránk 
is lesz.

Eljön Jézus, hogy a mennyei Atya által neki adott jog alapján minden embert 
megítéljen. Egy hatalmas és méreteiben ki sem fejezhető tömeg fog  felvonulni Jézus 
előtt. Akarva nem akarva mindenki meg fog előtte jelenni. Megjelennek majd a buzgó, 
istenfélő lelkek, akik örömmel fognak elébe lépni. Hiszen minden reményük, minden 
vigaszuk, vágyuk csak Jézus volt. Leírhatatlan öröm fogja átjárni őket, hogy Jézusuk 
elé léphetnek. De el fognak jönni azok is, akik kerülték őt. Akik felekezetnélkülivé 
lettek, hogy ne kösse őket a vallás szent köteléke. Eljönnek a névleg vallásosak, akiknél 
csak cím volt a vallás, de élmény ritkán, vagy sohasem volt. Akik kerülték az Isten házát 
és toporzékoltak mérgükben, ha Jézusra hivatkozva figyelmeztették őket. És most 
ott kell állni előtte egy egész világ szemeláttára. Micsoda csodálatos szembesítés lesz ez ! 
Milyen impozáns módon fog megnyilvánulni a földön kisemmizett Jézusnak abszolút 
isteru hatalma.

Felszínre kerülnek az emberi élet titkai. A  mindig rejtett gondolatok, a ravasz 
módon leplezett cselekedetek éptigy, mint az emberek előtt ismeretlen életszentségek. 
M icsoda átértékelések lesznek. Arannyá válnak a földön kinevetett önmegtagadások, 
áldozatok, kereszthordozások. Sárrá, hamuvá devalválódnak a földi kincsek, rejtett 
valuták, nevetségesen hajszolt rangok. És a nagy meglepetés között megszólal Jézus. 
Bírói halalmával megítélve az embereket külön választja a jókat és a gonoszokat. A  jobb
ján állókhoz így szól: “Jöjjetek Atyám áldottál, vegyétek birtokba a világ kezdetétől 
nektek készített országot.® (Máté 25, 34.) A balfelől állókhoz pedig így szól: "Távozza
tok tőlem átkozottak az örök tűzre.® (Máté 25, 41.) Megmásíthatatlan ítélet lesz ez, 
fellebbezés ki van zárva. így sohasem beszélt még Jézus. Talán éppen ezért nem is 
hitték el sokan az ő  létezését, vagy legalábbis ilyen nagy hatalmát. D e így kívánja a 
mennyei Atya, hogy a sokszor megbántott Jézust méltó módon rehabilitálja az emberek 
előtt. Ez lesz a világtörténelem legmegrázóbb jelenete.

Mivel Jézusunk egyúttal bíránk is lesz, igyekezzünk a vele való találkozásra fel
készülni. H ívő ember ezt is belekalkulálja életének számvitelébe. Nem ámíthatjuk 
magunkat azzal, hogy ráérünk. Szent Pál mondja: "Józanodjatok ki igazán és ne vét
kezzetek.® (I . K or. 15, 34.) Jó ezt hangoztatnunk ma, amikor az emberek csak a jelen
való dolgokat hiszik és fogadják el. Sokszor még a hívőknek látszó embereket is meg
téveszti az evilágot imádók viselkedése. Sokaknak a vallásossága pedig csak üres hangu
lat, levegőbe való ábrándozás. Mi ne feledjük: egyszer jön Jézus és ítéletet tart az akkor 
élők és a már meghaltak felett. Készen akarunk, Uram, téged várni, hogy ítéleted 
üdvünkre lehessen ! K .  7.
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